



ЖИЗНЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В ПОЛЕТЕ КОСМИЧЕСКИЙ КОРАБЛЬ «СОЮЗ-27»

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В соответствии с программой исследования космического пространства 10 января 1978 года в 15 часов 26 минут московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-27», пилотируемого экипажем в составе командира корабля подполковника Джанибекова Владимира Александровича и бортинженера Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Макарова Олега Григорьевича.

Программой полета корабля «Союз-27» предусматривается осуществление стыковки с пилотируемой орбитальной станцией «Салют-6» и проведение на ее борту совместных исследований и экспериментов экипажами двух космических кораблей. Бортовые системы корабля «Союз-27» работают нормально, самочувствие экипажа хорошее. Космонавты товарищи Джанибеков В. А. и Макаров О. Г. приступили к выполнению программы полета.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года. • № 10 (15341). • Четверг, 12 января 1978 года. • Цена 2 коп.



РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС В ЖИЗНЬ! ВСЕ РЕЗЕРВЫ В СТРОЙ!

ТРАДИЦИОННАЯ ВСТРЕЧА В ОБКОМЕ КПСС

Вчера в областном комитете партии состоялась традиционная встреча с бригадирами передовых бригад традиционной промышленности Кузнецкого бассейна, в которой приняли участие секретари и члены бюро обкома КПСС, руководители угольных производственных объединений, председатели теркомов профсоюза, директора заводов угольного машиностроения, представители печати, телевидения и радио. На встрече выступил первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков. Руководители лучших шахтерских коллективов рассказали, как поработали в юбилейном году, поделились планами ударного труда на 1978 год. Они приняли социалистические обязательства на 1978 год, обратились ко всем трудящимся Кузбасса с призывом принять активное участие в соревновании за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки. Подробный отчет о встрече будет опубликован.

ЗАВОД ХИМИЧЕСКОГО ВОЛОКНА: ЕСТЬ НОВАЯ МОЩНОСТЬ!

10 января на заводе химического волокна состоялся многолюдный митинг эксплуатационников, строителей и монтажников по случаю ввода в действие первой очереди производства текстильной нити. Его мощность — более пяти тысяч тонн продукции в год. На митинге выступили представители Центрального райкома КПСС, завода и стройки. Этот день надолго останется в памяти строителей треста «Кемервопромстрой» и его субординированных организаций. Нелегкой была работа здесь, на площадях завода. Но теперь все трудности позади, и вот торжественный момент: передовой рабочий второго генерального управления «Кемервопромстрой», коммунист М. И. Кузин от имени строителей вручает заводчанам символический ключ от нового производства. В своем выступлении он говорит о крепкой дружбе строителей и эксплуатационников, сложившейся в ходе сооружения, которая, безусловно, поможет лучше трудиться на строительстве второй очереди производства. Иро светят юнтеры, стрекочут кинокамеры, увлекательная работа строителей, первые сотни килограммов бесцветной нити, которую ждут ткачи Красноярского комбината и других предприятий легкой промышленности страны. Объявляя грамоты за ударный труд, выработавшая на новом производстве, вскоре превратится в верхний и бельевой трикотаж, портфельный ткань и другие товары широкого потребления. Первая продукция украшена полонезом с надписью «Дадим Родине кемеровский шпиль».

Может быть, именно в эти радостные минуты с особой ясностью ощущаешь величие труда строителей. Здесь, на митинге, многим рабочим и бригадирам, мастерам и прорабам «Кемервопромстрой», «Запсибсантахимонтажа», «Сибпромвентиляции», «Сибтеплоэлектромонтажа» вручаются Почетные грамоты за ударный труд. Среди награжденных В. Г. Анания, Н. Е. Егорова, Б. И. Карпова, М. Н. Подушеский, Н. Н. Новоселов, М. П. Толчаев, Н. И. Соловьев. Это они и их товарищи в последние месяцы строительства добились значительного опережения сменных норм выработки. А. АНАНЬЕВ, инжент. корр. «Кузбасса», г. Кемерово.

РУБЕЖИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

В третьем году пятилетки тоннажные железнодорожники решили освоить грузооборот в 10 млрд. тонн-километров, что значительно превышает уровень прошлого года. Коллектив локомотивного депо в минувшем году на два километра в час повысил техническую скорость электровоза, снизил себестоимость перевозок, сокра-

КАЧЕСТВО ПЛЮС ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Социалистические обязательства на 1978 год коллектива Кемеровского ордена Октябрьской Революции производственного объединения «Азот».

Руководствуясь решениями XXV съезда КПСС и одобряя постановление декабрьского (1977 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС, коллектив объединения принимает следующие социалистические обязательства: — работая под девизом «От качественной работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива», выработать план 29 декабря, реализовывая дополнительные 1,5 млн. рублей продукции, за счет более эффективного использования производственных мощностей выработать сверх плана 45.000 тонн минеральных удобрений; 3.000 тонн аммиака, 200 тонн карбонатамида, 300 тонн сульфатамида «Ц», беря на себя сырье, электроэнергию, топливо, вести в фонд экономии 4 млн. кВт. электроэнергии, 15 тыс. гигакалорий тепловой энергии, 20 тыс. кубометров технической очищенной воды; со Знаком качества вывезти не менее 60 процентов продукции и подготовить к перестройке напрокатам трех очередей и аноитов АВ-17-8; внедрять комплексную систему управления качеством продукции, разработать и ввести 15 стандартов предприятия (по управлению, организации производства и поупорядочению); получить от внедрения разрешенных 1.800 тыс. рублей экономического эффекта; в первом полугодии освоить производство напрокатами на новом гидрокислосинтезном агрегате; обеспечить выполнение агрегатами мощностью 410 тыс. тонн, а в четвертом квартале — внедрение первого этапа автоматизированной системы управления агрегатами аммиака; разработать и внедрить

ЗА ВЫСОКОКУЛЬТУРНУЮ ПРОИЗВОДСТВУ

Социалистические обязательства коллектива совхоза «Янский» на 1978 год. Воодушевленные решениями декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и восьмой сессии Верховного Совета СССР, трудящиеся совхоза «Янский» решили ознаменовать первую годовщину Конституции СССР новыми успехами в труде, увеличением продаж продуктов земледелия и животноводства. Коллектив обязуется выполнить план трех лет пятилетки по продаже государству животноводческой продукции в годовичные принятии Основного Закона СССР, продать дополнительно к плану: молока 1.500 тонн, мяса 100 тонн, нетелей 500 голов. В 1978 году трудящиеся совхоза обязуются урожай зерна получить не менее 16 зеленой массы кукурузы — 200, картофеля 120 центнеров с гектара, получить по 2.700 кг молока от коровы; повысить до 85 процентов реализацию молока первым сортом. Коллектив совхоза обязуется повысить производительность труда на 8, процентов, снизить себестоимость продукции земледелия на 0,5 процента, сэкономить электроэнергию, топливо, го-



Подполковник ДЖАНИБЕКОВ Владимир Александрович

Командир корабля «Союз-27» Владимир Александрович Джанибеков родился в 1942 году в поселке Искандар Востанлыкского района Ташментской области. В 1965 году он окончил Ейское высшее военное авиационное училище летчиков. Затем служил летчиком-инструктором в военно-воздушных силах. В. А. Джанибеков — член Коммунистической партии Советского Союза с 1970 года. В отряд космонавтов В. А. Джанибеков зачислен в 1970 году. Он прошел шестимесячный курс подготовки к полету по программе пилотируемого корабля «Союз» и орбитальной станции «Салют». В. А. Джанибеков готовился также к совместному полету кораблей «Союз» — «Аполлон» и в качестве командира корабля. Неоднократно участвовал в управлении полетами пилотируемых космических кораблей и станций.



МАКАРОВ Олег Григорьевич

Бортинженер космического корабля «Союз-27» Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Олег Григорьевич Макаров родился в 1933 году в селе Удолья Удольского района Калининской области. После окончания в 1957 году Московского высшего технического училища имени Баумана он начал работать в конструкторском бюро. Олег Григорьевич проявил себя инициативным и эрудированным инженером, принимал активное участие в работах по созданию космических кораблей и орбитальных станций. О. Г. Макаров — член Коммунистической партии Советского Союза с 1961 года. В отряд космонавтов Олег Григорьевич зачислен в 1966 году, прошел полный курс подготовки к полетам на космических кораблях «Союз» и орбитальных станциях «Салют». Неоднократно участвовал в управлении полетами пилотируемых космических кораблей и орбитальных станций. Свой первый космический полет О. Г. Макаров совершил в сентябре 1973 года в качестве бортинженера корабля «Союз-12».

УКАЗ Президиума Верховного Совета РСФСР

О присвоении почетного звания заслуженного металлурга РСФСР работников предприятий и организаций черной металлургии. За заслуги в области металлургии присвоить почетное звание заслуженного металлурга РСФСР Андрееву Василию Тимофеевичу — начальнику смены сортопрокатного цеха Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина, Кемеровская область. Бондаренко Михаилу Васильевичу — старшему плавильщику Кузнецкого завода ферросплавов, Кемеровская область. Полюктову Владимиру Тимофеевичу — директору Гурьевского металлургического завода имени М. И. Кулакова, Кемеровская область. Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ. Москва, 4 января 1978 г.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Почти тридцать лет проработал в сортопрокатном цехе Кузнецкого металлургического комбината Василий Тимофеевич Андреев. За это время он прошел путь от контролера отдела технического контроля до начальника смены цеха. Василий Тимофеевич трудился валяльщиком, мастером, коммунистом цеха, избрав его секретарем своей партийной организации. За самоотверженную работу В. Т. Андреев награжден орденом «Знак Почета», медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Бригада № 2 сортопрокатного цеха, которую возглавляет В. Т. Андреев, досрочно выполнила задания и социалистические обязательства 1977 года. Михаил Васильевич Бондаренко. В 1958 году его как способного, технически грамотного и инициативного металлурга поставили во главе бригады, выплавляющей высокочрепкий ферросплав. Коллектив коммунистического цеха, которым руководит М. В. Бондаренко, является инициатором движения за экономии электроэнергии. Своим обязательством — сэкономить на каждой выплавляемой тонне металла по 25 киловатт-часов электроэнергии — бригада перевыполнила, сэкономив на каждой тонне по 45 киловатт-часов. В прошлом году бригада выдала сверх плана 730 тонн продукции и сэкономила 1,2 миллиона киловатт-часов электроэнергии. М. В. Бондаренко присвоено звание «Почетный металлург». За успехи в труде он награжден орденом «Знак Почета». С 1953 года работает плавильщиком на Кузнецком заводе ферросплавов. С 1953 года работает плавильщиком на Кузнецком заводе ферросплавов. М. В. Бондаренко присвоено звание «Почетный металлург». За успехи в труде он награжден орденом «Знак Почета».

ЗИМНИЕ ЗАБОТЫ НА СЕЛЕ

по-хозяйски. Уже несколько лет подряд механизаторы колхоза имени Кутузова досрочно заканчивают подготовку техники. Не составил исключения и минувший год. Высокими темпами ремонтируются посевные и почвообрабатывающие машины и орудия, тракторы и комбайны, механизаторы хозяйства уже к новому году рапортовали о выполнении своих обязательств. Первенство в соревновании одержали ремонтники центральных мастерских, где опытные слесари В. Вольнов, Р. Музыльва на месяц раньше запланированного срока привели в порядок плуги, бороны, сеялки и культиваторы. На линейку готовности поставлены также все 15 зерноуборочных комбайнов. В эти дни колхозные мастера форсируют работы по ремонту сеноуборочной техники. Она войдет в строй до 1 мая. С опережением графика ведется подготовка техники к полевым работам в совхозах «Искра» и «Тяжиский», в ряде других хозяйств района. Н. ЗОРКИН, корр. «Кузбасса», Тяжиский район. ОТРЯД ПЛОДОРОДИЯ. Хорошо организована вывозка местных удобрений на поля в совхозе «Сосновский». Главная ударная сила — механизированный отряд, в составе которого мощные И-700 и большегрузные автомобили. Кроме этого отряда, в двух отделениях заняты на вывозке перегнойного мезеня из колесных тракторов. Ежедневно на этой работе занято 15—20 единиц техники, что позволило хозяйству в четвертом квартале минувшего года доставить на поля 14.000 тонн орга-

РЕМОНТ ПРОВЕЛИ ЧЕТКО

Объявив декабрь ударным месяцем по ремонту тракторов, механизаторы совхоза «Партизан» привели в порядок 16 машин. В оверно по ремонту были включены опытные трактористы А. Бурмистров, С. Тоналов, В. Глухов, Сварщик Н. Назаров и другие. Ремонт такого количества тракторов в столь короткий срок стал возможен благодаря четкой организации труда, действенному соревнованию, рационализаторской смете. Сейчас в совхозе развернута подготовка комбайноточильной техники. Б. ХИМИЧ, Новокузнецкий район.

Объединение: задачи, проблемы

ВЕРЕДИЛИ НАЗАД?

Нет сомнения, что новая система управления угольной промышленностью дает немалые потенциальные возможности более быстро и эффективно решать вопросы хозяйственной деятельности, строго регламентируя обязанности каждого работника, способствуя выводу из производства лишних работников, руководителем шхт от многих хлопот, не связанных непосредственно с выемкой угля и проходкой выработок.

увеличения реорганизационных? Ведь главное, как мы убеждаемся в данном случае, — научные основы планирования. Если у нас на шахте не хватает электросверл, лесобок ЛТ-40, буровых машин БГА, кареток и т. п., то совсем не потому, что на базе объединения они есть, а на предприятии их не возят (конечно, и такое бывает, но это нетипично). Дело, как правило, в недостатке фондов.

какая предлагает тов. Ялевский, или службы по обслуживанию. В этом видят путь к предельной специализации. Чтобы, допустим, электромеханики не вторгались в область компетенции технической или производственной дирекции. Но такой ли уж это язык, в сравнении с трудностями, которыми обернется для шахт подобная реорганизация? Подумать только, сколько надо будет готовить дополнительной информации!



В. СЕРГИЕНКО, директор шахты «Тайнинская».

Всекузбасский фонд экономии: на конкурс

ДЕЛА И ЗАБОТЫ ОБЩИЕ

Вот уже несколько лет на пассажирских и грузовых автопредприятиях Кемеровского транспортного управления ведется планомерная работа по экономии и бережливости топливно-энергетических ресурсов. Особый размах она получила после XXV съезда партии и октябрьского (1976 г.) пленума ЦК КПСС, когда начался массовый поход за экономию и бережливость, за хозяйское отношение к народному доbru.

Экономное расходование каждого килограмма жидкого и твердого топлива, каждого киловатт-часа электроэнергии стало постоянной заботой коллектива управления, его отделов и служб, всех транспортных предприятий.



Бадюма Иванова Гончарова — машиниста самонесущего крана, работает на специализированном управлении механизации треста «Сибметаллургстрой». С 1959 года Е. И. Гончарова принимает участие в строительстве Заводского района. Сегодня в бригаде, в которой она трудится, строит новый профилакторий для металлургов.



Среднее ПТУ № 3 ежегодно выпускает много трехсот специалистов для производственного объединения «Азот». За вновь набранными группами закреплены 12 цехов и участков. Наставничество во многом помогает делу воспитания.

«КУЗБАСС» ОТВЕЧАЮТ

«ПРИМЕНИТЕ НАШЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ»

13 ноября 1977 года под рубрикой «Всекузбасский фонд экономии» в «Кузбассе» была опубликована корреспонденция старшего инженера технолога разреза «Томусинский» И. Васильева «Примените наше предложение».

Большую роль в экономии и бережливости энергоресурсов призвано сыграть социалистическое соревнование. В настоящее время в нем участвуют свыше 20 тысяч трудящихся. В бригадах, на участках, в цехах ведутся лицевые счета экономии.

Эффективность и качество — магистраль пятилетки

ПЕРВЫЙ УСПЕХ

Наш колхоз в январском году от продажи мяса государствену получил 1.130.417 рублей. Такая цифра не могла появиться в бухгалтерских отчетах раньше, до создания в хозяйстве отрасли мясного скотоводства. Теперь же мы вправе считать ее обычной и планируем повысить в будущем. Предусматриваем следующие мероприятия:

В настоящее время совместно с областными комитетами НТО-горное и ВОИР объединением объявлен конкурс на лучшее предложение по экономии электроэнергии.

Энтузиасты культурного фронта

С ЛЮБОВЬЮ К ЛЮДЯМ

Более 15 лет Анатолий Васильевич Горяев встречает своих одноклассников в совхозном Доме культуры. В селе Красный Яр он работает кинокадриальщиком. Он один из тех, на кого, как говорится, держится вся районная киношкола.

Автоматический подогрев воды

Дополнительные сведения можно получить в ЦНТИ по адресу: 650620, г. Кемерово, ГСП-2, Советский проспект, 63.

В хозяйствах Челябинской области внедрена автоматическая установка для подогрева воды в автопоилках. В июне минувшего года Горяев ездил в Москву на первое Всесоюзное совещание кинокадриальщиков. Вернувшись из столицы с дипломом и именным транзисторным приемником «Селга».



Для вас, животноводы

Механизация раздачи кормов

В колхозе «Рассвет» Ульинской области внедрена механизированная раздача кормов на ферме крупного рогатого скота на 4,338 голов. В центре помещения по всей его длине смонтированы ленточный конвейер. Поемкa помещения установлена восемь нормораздатчиков РКУ-200. Корм подается на конвейер, затем по мере его передвижения автоматическим образом сбрасывается на кормораздатчики. Оттуда корм падает в бетонированные кормушки. Ручной труд полностью ликвидирован.

Установка для дробления соломы

разработана на химическом заводе г. Уфы. Она предназначена для переработки соломы путем интенсификации дробления. Установка состоит из измельчителя соломы, приемного бункера с циклоном, трубчатого сребрового конвейера, емкости для дробилки, двух емкостей с мотами и двух компрессоров. Для улучшения процесса дробления соломы применяется в емкостях. Там компрессором нагнетается воздух. Готовая смесь из нижних штуцеров емкостей по трубам подается в кормушки. Внедрение установки повышает производительность труда, способствует получению высококачественных кормов.

Автоматический подогрев воды

В хозяйствах Челябинской области внедрена автоматическая установка для подогрева воды в автопоилках. В июне минувшего года Горяев ездил в Москву на первое Всесоюзное совещание кинокадриальщиков. Вернувшись из столицы с дипломом и именным транзисторным приемником «Селга».

Энтузиасты культурного фронта

С ЛЮБОВЬЮ К ЛЮДЯМ

Более 15 лет Анатолий Васильевич Горяев встречает своих одноклассников в совхозном Доме культуры. В селе Красный Яр он работает кинокадриальщиком. Он один из тех, на кого, как говорится, держится вся районная киношкола.

СНЕЖНЫЙ СТАРТ

За месяц до нового года, во время встречи в звездном городе журналистов с экипажем корабля «Союз-26» Юрием Романенко и Георгием Гречко, руководитель Центра подготовки космонавтов генерал-лейтенант авиации Г. Т. Береговой впервые рассказал нам о том, над какими программами работают космонавты, объединенные в группу «Союз-Салют». Все более широкие задачи ставят перед космическими исследователями ученые, специалисты различных отраслей народного хозяйства. И не мудрено, что от полета в космос совершенствуются космическая техника, усложняются программы исследований. Одно могу сказать, заявил Береговой, что в будущем году будут и такие случаи, когда одной ночью вы будете в Центре управления под Москвой, а другой — на очередном старте.

И вот 10 января такой случай представился. В субботу мы слышали в Центре управления голоса «Таймаров», завершающих месяц работы на орбитальной станции «Салют-6». А через два дня уже беседовали с новым экипажем — командиром корабля «Союз-27» Владимиром Джанибековым и бортинженером Олегом Макаровым. 35-летний Владимир Джанибеков известен как командир одного из дублирующих экипажей, утвержденных для участия в советско-американской программе «Союз-Аполлон». Его товарищ Олег Макаров имеет за плечами успешный полет на корабле «Союз-12». Оба не раз назначались в дублирующие экипажи на различных стартах.

Командир пришел в отряд семь лет назад как

опытный военный летчик, в старшем звании владеличий пилотированием летательных аппаратов разного класса. Бортинженер, получивший диплом МВТУ в год запуска первого спутника, вот уже 20 лет связан с разработкой космической техники. «Первые чертежи, которыми я присоединился как инженер, были чертежами корабля «Восток», — вспоминает Макаров. Много лет он работал вместе с академиком С. П. Королевым и проработал в конструкторском бюро как один из эрудированных инженеров.

Генерал-лейтенант авиации В. А. Шаталов на предстартовой пресс-конференции сказал о космическом дуэте Джанибеков-Макаров так: — Это очень строгий к себе экипаж. Ему был отведен для подготовки сравнительно короткий срок, но это никак не сказалось на качестве подготовки. Чуткое отношение друг к другу, максимальное взаимосодействие, умение сосредоточиться на выполнении задачи — это и есть главная черта космонавтов.

За три дня до старта космонавты провели последний осмотр корабля, на котором им предстоит работать на орбите. Последняя проверка, и вот на космической ступени в монтажно-испытательном корпусе корабль соединяется с ракетой-носителем.

Мы побывали в эти дни в разных уголках космодрома. Всюду — деловая обстановка, но атмосфера приятная. В некоторых инженерных отделах прошли партийные собрания, на которых коммунисты обсудили свои задачи в свете решений декабрьского пленума ЦК КПСС. Девиз работать эффективнее, с высокими каче-

ственными показателями стал законом жизни специалистов космодрома, начиная с третьего десятилетия космических исследований.

Степи космодрома покрывались белой снегертью. Редкий в этих местах снег придает сегодняшнему старту праздничную торжественность. Космонавты в своих белоснежных доспехах ступают по свежеснежью, только что выпавшему снегу. Первым из оранжевого автобуса, подвешенного к стартовой площадке, выходит командир. Его глаза излучают радость. Остановился, поджидает пока спустятся со ступеней Макаров. И вот оба делают рывок 26 шагов по белому снегу. Фотографы впервые снимают следы космонавтов на снегу. Короткий рапорт о готовности к полету. Двое в белых снарядках шагают и лифту. Объявлена двухчасовая готовность.

На наблюдательном пункте в километре от ракеты, мы внимательно вслушиваемся в переговоры Земли с «Намирами» (таков радиопозывной экипажа). И по реченькам, по четкому чередованию предстартовых команд мы понимаем, что работа уже началась, хотя до команды «пуск» осталось еще несколько минут. Впрочем, время этой команды строго связано с полетом орбитальной станции «Салют-6».

Вслед за барговой вспышкой огня, ослепившей проночных ракет устремляется вверх, оставив гудоватый след — автогар в небе Байконура. Первый космический рейс 1978 года начался.

Н. ЖЕЛЕЗНОВ,
спец. корр. ТАСС.
Космодром, Байконур.

Подросток: трудный возраст ЗДРАВСТВУЙ, ДЕВЯТЫЙ КЛАСС!

Их всего шестнадцать — пять парней и одиннадцать девочек. Маленький класс, тем более, что параллельного девятого в школе нет. Интересные люди — считает директор Староберкульской школы Геннадий Александрович Субботин.

С восьмого класса они стали совсем другими, — мнение его жены, Евгении Александровны Субботиной, классного руководителя дежурного.

Что же они за народ, девятиклассники?

— Раньше я была груба, — говорит Алла Угрюбина. — Сама не понимаю, что со мной происходит. Грубия учителям, родителям, а потом и себе.

Алла — удивительно милая, изящная девочка. Она очень эмоциональна, чутка, мгновенно реагирует на малейшую фальшь. У нее необычайно развито чувство справедливости.

«Грубил учителям, родителям...». Пытаемся разобраться: почему? Вспомним, как складывалась ситуация, которые приводили к ним.

— Я всегда хотела, чтобы было лучше, но как это сделать — не знала. Меня не понимали и сдерживали тогда уже не могли.

Вот он юношеский максимализм, стремление к справедливости и вместе с тем мольба: полюбите меня, не оттого эта резкость и грубость, что невоспитанна, что хочу причинить всем неприятности.

Сомнившись, а ведь именно так расцениваем мы иногда поведение подростков. И тогда конфликт неизбежен.

Я знакома была с учителем. Оставим в стороне похвальный, учебный уровень его уроков, поговорим о воспитательном. Духовного контакта с учениками нет. Есть обращение по-простому, но отсутствует уважение к личности пятнадцатилетних, нет бережного отношения к их человеческому достоинству. И тогда двойня и дневные прерывания для учителя в единственный метод заставить их повиноваться, а для учеников — в выражение протеста.

Есть в Староберкульской школе учитель — преподаватель истории. В школе первый год, но спорите у ребят мнение о нем и услышите:

— Вот это человек! Знаете, как у него на уроках интересно!

Завоевано доверие. Каким образом? Верой в ребят. Обращением с ними, как со взрослыми, как с равными себе. Не приторный вопрос, а дружеская беседа, ни грозный окрик: «Лодырь, бездельник, ни на что ты способен!», а спокойное: «Завтра ты мне это ответишь, правда?»

Ответы, обязательно ответы и будет бесконечно благодарен преподавателю за такое отношение.

«Нам так хотелось ви-

деть современного учителя?», — задали вопрос старшеклассникам. Приведу лишь один ответ, выразивший мнение большинства.

— Современный учитель, на мой взгляд, должен быть прежде всего, интересным человеком как личность, понимаете? Каждый раз, когда идешь на урок, хочется видеть не только преподавателя, но и человека. Это просто необходимо.

Уважение к личности учителя, бережное отношение к ней — само собой разумеется. А ведь было однажды, как разрывалась чеша учительница в запальчивости крикнула на мальчишку:

— Весь в отца пошел!

А отец у того мальчика горный альпинист и доброволец, и страдает от его порока больше всех сынов.

«Я твердо убежден, что есть качества души, без которых человек не может стать настоящим воспитателем, и среди этих качеств на первом месте — умение проникнуть в духовный мир ребенка. Только тот станет настоящим учителем, кто никогда не забывает, что он сам был ребенком». Это говорил Василий Александрович Сухомилинский, мудрый человек, педагог. Запомним слово «ребенок», словом «подросток» (чтобы не обидеть наших девятиклассников), смысл остался тот же. Ключ к сердцам пятнадцатилетних — понимание их, а не понимание логики. Следует соответствующее обращение с ними, уважение к ним, но еще и не в подростковом.

Я побывала почти во всех шестнадцати семьях девятиклассников. Познакомилась с чудными людьми, приятными, гостеприимными, интересными. Целых полтора часа следовало говорить о ребенке, о подростке, о девятикласснике. И родители, и взрослые.

В семье Симоновых. Валентина Георгиевна работает медсестрой в больнице. Леонид Федорович — шахтер. Двое детей, Серяжа и Света. Света учится в четвертом классе.

Серяжа — необыкновенно ровный, доброжелательный человек. Варсолье Симоновы — люди очень занятые.

— Устаешь, конечно, а что делать? Все надо успеть. Хороший родитель должен заботиться о ребенке, — говорит Валентина Георгиевна.

Отношения в семье равные, уважительные, пронизанные доверием и дружбой, вниманием друг к другу. Здесь все труднее, и каждый ценит труд другого.

Примерно то же самое можно сказать и о Зайцевых. Анна Васильевна и Андрей Николаевич прожигают жизнь вместе, любят и уважают друг друга. Они выросли в труд-

ных условиях. Две старшие дочери теперь живут самостоятельно. Андрей Николаевич сейчас на пенсии, а Анна Васильевна работает.

К сестру Коле относятся как ко взрослому, то есть с большим уважением, но и с большой требовательностью.

Коля в классе признанный лидер, уважаем и учениками, и учителями. Очень общителен, инициативен. И, пожалуй, самый взрослый по поступкам из всех ребят.

Случилось, что по одному предмету появились подряд три двойки.

— Я к нему больше не пойду. Он сказал, что мне ничего делать на уроке.

Поговорили. Постарались разобраться в ситуации. На другой день приходит с улыбкой:

— Все нормально, четвер.

Суметь встать выше детской обиды, с достоинством выйти из положения — это ведь очень важно в пятнадцать лет.

Побывав в семьях, последних на уроках, поговорив с ребятами, не один час, доказываясь до главного, что формирует их характер, я вижу, как важно, по крайней мере, в подростковом возрасте, на поле, в лесу, дома... Труд постоянный и, главное, полезный, необходимый себе и тем, кто рядом.

Нет здесь каких-то хитрых педагогических приемов, и поэтому, отличая растерянность родителей:

— Как мы воспитываем? Просто дети всегда рядом, всегда помогают нам.

В школе сильный учительский коллектив. Подавляющее большинство педагогов безразлично, какими человеческими качествами характеризуется их воспитанник. Это уже можно сказать и о родителях. Но почему же на родительских собраниях речь идет лишь о двойках, о сорванных уроках, о неясности на воскресник? Почему ни учитель, ни мама или папа не поговорит о том, способен ли Володя на любовь, а Таия сумеет ли выпустить из себя друга? Ведь и учителя, и родители хорошо знают своих детей, но часто с разных, а иногда и вовсе с противоположных сторон. Это ли не повод для совместных раздумий?

...Деятельная бурная жизнь. Проблемы, проблемы, острые, нагнетающие, и все их надо решить. Они открывают себя, всех, кто рядом, — учителей, знакомых, своих друзей, своих врагов. Кто ты? Что за человек? И вслед за этим еще серьезнее, еще труднее:

— Иду друга, иду того, кто поймет меня.

...Хочется, чтобы призыв этот был услышан.

Т. ПОТОЛО,
Тисульский район.

ОКЕАНОВИИ Фрагменты • События • Комментарии

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Машина для сельского хозяйства

СОФИЯ. Успешно завершены испытания нового сельскохозяйственного трактора Т-54ВМ, созданного болгарскими специалистами. Он предназначен для работы на виноградных плантациях. Скоро начнется его серийное производство.

Предприятия болгарского сельскохозяйственного машиностроения выпускают около 300 видов машин и оборудования; тракторы и сельскохозяйственные комбайны, рядовые сеялки, раскосоделательные и другие сельскохозяйственные машины.

Здравницы открывают сезон

ПРАГА. Новый сезон открылся на прославленных бальнеологических курортах Западной Чехии. Первых пациентов приняли здравницы Карловых Вар, Марианских и Франтишковских лазней. В нынешнем году здесь отдохнули и поправили здоровье в общей сложности около 150 тысяч человек, а в этом благодаря вводу в эксплуатацию новых помещений и реконструкции действующих лечебных центров число отдохнувших значительно возрастет.

По почину текстильщиков

ВАРШАВА. Новый патристический почин родился на хлопчатобумажной фабрике имени Ю. Маршлевского в городе Лодзь. Коллектив предприятия после тщательной оценки и проверки своих возможностей взял обязательство досрочно выполнить план вывешенного года и значительно увеличить производство высококачественных тканей, пользующихся особенно большим спросом в стране и за границей.

Почин маршевцев не остался незамеченным. Сегодня уже многие предприятия отрасли включились в движение за освоение и выпуск наиболее высококачественной и дефицитной продукции.

Эстафета качества

БЕРЛИН. Еще более 60 заводом и фабрикам ГДР было присвоено в минувшем году почетное звание предприятий отличного качества. Таким образом, их число в настоящее время достигло 300.

Важной особенностью 1977 года стало включение в борьбу за звание предприятия отличного качества ведущих предприятий целых отраслей промышленности. Так, например, это почетное звание завоевал комбинат «Шведт», крупнейший в нефтехимической промышленности ГДР.

Новый объект пятилетки

БУДАПЕШТ. Завершается сооружение одного из крупнейших объектов пятой венгерской пятилетки — завода по производству полипропилена на химическом комбинате «Гиса» в Лейпвароше. Предприятие вступит в строй действующих в первом квартале текущего года и будет ежегодно давать народному хозяйству страны 40 тыс. тонн ценного сырья.



В ОБЪЕКТИВНО-ВЬЕТНАМ

Оживленно в эти дни на улицах крупнейшего города социалистического Вьетнама Хошимина, в разгаре праздничная торговля.

В минувшем году жители юга страны добились больших успехов в решении первоочередных социально-экономических задач. В южных провинциях страны ведется активная работа по ликвидации неграмотности. Коренные изменения произошли в промышленности и в системе здравоохранения.

НА СНИМКАХ: на улицах Хошимина.

Фотохроника ТАСС.



За «китайской стеной»

К «ВСЕОБЩЕМУ ПОРЯДКУ» — НА ВОЛНАХ НАСИЛИЯ

Болгарская газета «Труд» опубликовала статью публициста З. Захариева «Шуш к «всеобщему порядку» на волнах насилия» — о пагубных последствиях «культурной революции» в КНР. АИИ предлагает вниманию читателей эту статью с некоторыми сокращениями.

Публицисты угрозы в адрес так называемых радикалов («их даже назвать мало!»), по-видимому, поставили многих из них на грань отчаяния.

Рана, нанесенная Китаю «культурной революцией», еще не зажила, экспансия этого периода мрачной тенью ложится на сегодняшнюю индустриальную действительность. Экстремизм так называемых радикалов («культурных правых бунтов»), в сущности, оправдывал неограниченное насилие, поощряемое государством, вплоть до физического уничтожения политических противников. В страхе перед перспективой стать объектом оскорбительного унижения и издевательства многие предпочли покончить с собой. И даже в таких случаях они продолжали подвергаться нападкам и глумлению.

Хотя и притормаживает, крайности минувшего периода проявляются в полной мере и сейчас. Это подтверждается продолжающейся острой

Цзян Цин о том, что «реакционные элементы» в партии якобы готовят государственный переворот. Мао Юань-син, бывший в то время политкомиссаром Шанхайского военного округа, мобилировал свои войска и попросил разрешения передвинуть их к Пекину. Эти планы стали известны Хуа Го-фану, который распорядился арестовать «четверку» и ее сторонников.

Пользуясь расположением Мао Цзэ-дуня, он часто посещал Чжунаньшань — резиденцию китайского лидера. Известно, что Мао относился к особым вниманием к своему племяннику. В сборнике неопубликованных высказываний Мао Цзэ-дуня, распространявшихся по предмодернизаторской «культурной революции», помещены три его беседы с племянником, но дают представление об отношениях, установившихся между ними.

Более очевидно, что китайский лидер горюл Мао Юань-син не только в военной карьере, но и передал ему свой опыт политической борьбы.

Случай с Мао Юань-сином лишь один, хотя и характерный, эпизод в борьбе за власть внутри пекинской верхушки.

(АПН).



БУХАРЕСТ. Новыми успехами в труде начала 1978 года коллективы предприятий цветной металлургии Румынии. В прошлом году они увеличили производство одного из важнейших видов продукции — алюминия и алюминиевых сплавов более чем на 10 тыс. тонн и значительно повысили коэффициент использования этого вида сырья.

БОНИ. В результате сокращения средств на нужды школы только в Баварии будут уволены в новом году более 3.000 преподавателей. Об этом сообщили на пресс-конференции в Мюнхене председатель профсоюза работников просвещения и научных учреждений Э. Фриштер.

БРАЗИЛИЯ. Почти на 46 проц. выросла дотированная в бразильской столице в минувшем году. По официальным данным, особенно быстро росли цены здесь на медикаменты — 80,8 проц. основные продукты питания — 54 проц.

Наибольшее число кандидатов на получение работы в государственных или муниципальных учреждениях страны было зарегистрировано в 1977 финансовом году. По официальным данным, на каждое вакантное место муниципального чиновника в среднем приходилось более одиннадцати претендентов.

АЛЖИР. С начала этого года алжирцы, месячная заработная плата которых не превышает 800 динаров, освобождаются от налогов. Это решение правительства Алжирской Народной Демократической Республики свидетельствует о претворении в жизнь принципов национальной хартии, наметившей социалистический путь развития страны и предусматривающей постепенное повышение уровня жизни в аграрных трудящихся.

За полтора года, прошедших после принятия хартии, в республике уже установлены твердые цены на предметы первой необходимости.



Намерение США начать производство нейтронной бомбы никак не вписывается в разразившуюся американскими правительством кампания в защиту прав человека, а также противоречит целям Хельсинского совещания и принятым на нем решениям. (Из газет).

Американская проповедь по поводу соблюдения прав человека.

Рис. из еженедельника «Хоризонт».

Фотохроника ТАСС.

НОВОСТИ СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ

Большой популярностью пользуются в Прокопьевске фигурные катания. Только в детской спортивной школе этим видом занимается более ста человек. Успешно выступают на различных соревнованиях воспитанники тренера Николая Козлова. Его группа тренируется по программам мастеров. В прошлом году фигуристы завоевали призовые места в Кирово-Чепецке, выступали на Спартакиаде народов РСФСР и первенстве зоны Сибиря.

НА СНИМКЕ: тренер И. Козлов со своими воспитанниками — членами сборной Кузбасса А. Комаровой и А. Кренихи, С. Удовченко и А. Ашарабы; идет тренировка. Фото Ю. Сергеева.

НАШИ ГОСТИ

КРАСКИ МОЛДАВИИ

Заслуженный коллектив Молдавской ССР лауреат Всесоюзного фестиваля, посвященного 60-летию Великого Октября, оркестр народной музыки «Флуэраш» был создан в 1949 году в преддверии первой молдавской декады литературы и искусства в Москве. С 1957 года коллектив «Флуэраш» возглавляет народный артист СССР, лауреат Государственной премии МССР Сергей Луквичев. В основе репертуара коллектива лежат молдавские народные мелодии, песни и танцы.

Очень широка география гастролей коллектива «Флуэраш»: города и села республик, всего Советского Союза. Коллектив неоднократно гастролировал за рубежом — в Финляндии, ГДР, Польше, Монголии, Чехословакии, Канаде, Югославии, Франции, Индии, Бирме, странах Арабского Востока.

Среди солистов-вокалистов есть такие известные исполнители, как народный артист МССР Г. Ешану, заслуженный артист МССР З. Жуля; виртуозы-исполнители на молдавских народных инструментах В. Колпаченко, П. Захария, В. Кляшын, С. Павлов и другие.

При оркестре существует танцевальная группа, которая стала неотъемлемой частью коллектива и в программе которой темпераментные, яркие молдавские народные танцы. Возглавляет группу балетмейстер-постановщик В. Таманюан.

Предстоящие встречи со зрителями Новокузнецка и Кемерово оркестра «Флуэраш» будут не первыми, и мы с особым удовольствием и волнением ждем их. Ждем вас в концертные залы, дорогие друзья.

К. ЛУТЕРШТЕРН, директор «Флуэраша», г. Кишинев.



НА СНИМКЕ: новый микрорайон г. Новокузнецка.

Фото Ю. Сергеева.

В ФОНД МИРА

Трудящиеся Орджоникидзевского района города Новокузнецка не только работают высокопроизводительно, но и крепят рублем дело мира. Первыми внесли взнос в Фонд мира — более 10 тысяч рублей — горняки шахты «Нагорная», их примеру последовали коллективы шахт «Зырянская», «Байдавская», внесшие по 15 тысяч рублей каждый.

Все предприятия, стройки, лечебные учреждения и учебные заведения района уже более пяти лет принимают активное участие в создании Фонда мира. Наибольший вклад внесли бригады Героя Социалистического Труда Г. Н. Смирнова, Е. И. Дроздецкого, А. Ф. Никитина, заслуженного шахтера РСФСР М. Н. Решетникова.

Н. ПОЛУЯНОВ.

В НАРОДНОМ ТЕАТРЕ

Популярностью у зрителей пользуется народный театр районного Дома культуры. Его спектакли с интересом смотрят не только жители рабочего поселка Ижморского, но также и труженники сел района.

Сейчас самодеятельные артисты театра под руководством режиссера А. Ф. Суркова приступили к работе над пьесой К. Симона «История одной любви», в которой раскрывается актуальность, большой дружбы и любви.

В спектакле будут заняты семь самодеятельных артистов. Среди них рабочие и служащие предприятий и организаций райцентра. Премьера спектакля состоится в марте.

А. МИХАЙЛОВ.

УЧАТСЯ ВОЖАТЫЕ

В Прокопьевском районе проходит областной семинар-старший пионерских вожатых сельских школ на тему: «Нравственное воспитание в пионерской дружке».

Доклад сделал лектор обкома партии А. А. Южаков. Затем выступили инструктор школьного отдела обкома В. И. Киселев, старшие пионеры школы Маринского района, Симбирской средней школы Ижморского района и другие.

Участники семинара посетили музей боевой славы школы № 56, побывали в школе № 2 на празднике «Мы живем на улице Октябрьской» и на заседании клуба интернациональной дружбы, на пионерских сборах.

Все открытые мероприятия прошли на высоком методическом уровне.

А. КОЗЛОВА, директор Дома пионеров.

ХОККЕЙНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

«Энергетик» (Калтан) и Новокузнецкий «Буревестник». Слабо играют в этом сезоне хоккеисты кемеровского «Вымпела»: у ребят всего 2 очка. У дебютантов первого матча московского «Старта» нет ни одного очка.

В подгруппе борьбы за выход в финал идет особенно упорно. Три команды были по главе таблицы: «Бетонщик» (Кемерово), «Темп» (Юрга) и «Кузбассрадио» (Белово). Но в последних турах, сыграв 5:5 с «Темпом» и выиграв у «Бетонщика» 4:3, вперед вышли беловцы. След за лидерами идут две Новокузнецкие команды — «Защитовики» и «Алюминик».

Стали известны команды, которые в четвертьфинале продолжат борьбу за кубок Кузбасса. «Бетонщик» (Кемерово) на своем поле будет принимать киевский «Шахтер». Юргинский «Темп» дома играет с таганрогским «Орнитом», «Кузбассрадио» (Белово) примет прокопьевский «Держинец».

БЫВАЕТ...

СЛУЧАЙ В ПОЕЗДЕ

В канун нового года поезд Челябинск—Чита приближался к станции Юрга. Пассажиры затормозились к выходу.

— Разрешите пройти, в этом городе у меня крестница, надо справиться о ее здоровье хотя бы по телефону.

— Это было в предыдущем рейсе, — рассказала нам Клавдия Ивановна. — Мы ехали в Читу. И вот в четвертом вагоне у пассажирки началась рвота. Сообщила в Юргу, чтобы встретили роженицу, а что дальше делать — ума не приложу. Пассажиры много, а врач среди них нет. Выпробовала я всех из куле и привела роды, хотя с этим делом незнакома. В Юрге отравила и маму с новорожденной дочкой в роддом, а отец со старшей дочерью дальние поехали. Фамилия мамы — Валентина Васильевна.

На днях я позволил а родильный дом, попросила к телефону Валентину Ивановну. Она рассказала, что она вместе с мужем и сестренкой Олесей посетили у родных в Новокузнецке и в Новокузнецкой области.

— Спасибо бригаду поездов, хотели бы поблагодарить работников родильного дома г. Юрга. Мы с маленькой Ириной чувствуем себя хорошо.

Г. ЗАДОРЖНЫЙ, кооп. «Кузбасс», г. Юрга.

ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА

ОТМЫЧКИ В ПОРТФЕЛЕ

В течение двух недель в новых микрорайонах Кемерово орудовала воровская шайка. Оперативные группы милиции в отдельные дни выезжали на несколько квартирных краж. Преступления совершались в дневное время, когда хозяева квартир находились на работе.

Преступники ловко подбирал ключи к замкам и поднимали деньги, золотые изделия, меха, магнитофоны, хрусталь.

Весь успешный розыск воров. В один из дней оперативная группа инспекторов отдела уголовного розыска городского управления внутренних дел, в которую входили Е. Г. Пирогов, В. Д. Миненков и В. А. Токачев, напала на след. На бульваре Строителей была замечена двое молодых людей с портфелем. Они ходили по портфелю в подвезде, что-то выискивая. Задержанными оказались некие Кузнецов и Королев. Из их портфеля было изъято более пятидесяти различных ключей и отмычек, турнестрой топорик, две отвертки и нож.

Работники милиции В. А. Сосновский, В. И. Лопатин и другие предложили много усилий к тому, чтобы полностью изобладать воров и их пособников. Как показала следствие, Кузнецов, Королев, Патраков и Травников совершили 16 уголовных преступлений. Кроме «набегов» из квартир, они, пользуясь беспечностью работников пунктов проката, мошенническим путем, по поддельным документам получали различные вещи и присваивали их. Все похищенное хранилось дома у Кузнецова, Травникова и Патракова.

Кузнецов и Травников втянули в преступную деятельность своего же беспечного работника Королева. Они после возврата вещей с очередной «добычей» устраивали домашние торжества, торжественно примеряли золотые украшения и инициативу не смущались, носили их.

Из протокола допроса Травниковой Зои Васильевны: «Краденые вещи муж продавал вместе с Кузнецовым. Я тоже принимала участие. Однажды я ходила с мужем продавать зеленую кофту и мужской свитер».

Общая стоимость похищенного Кузнецовым, Патраковым, Травниковым и Королевым составляет около 5.000 рублей. Кто же они, эти воры? Кузнецов Сергей Александрович, 19 лет. Часто менял место работы, а с сентября 1977 года вообще не работает. Патраков Владимир Семенович, 20 лет, ранее судим за хулиганство. Работал мастером ПТУ-77, последнее время бездельничал.

Королев Анатолий Владимирович, 21 год. Работал на коксохимзаводе разнорабочим, в октябре 1977 года работу оставил.

Травников Сергей Юрьевич, работал на коксохимзаводе разнорабочим, в октябре 1977 года работу бросил.

ОБРАТНЕ ВНИМАНИЕ:

Все участники преступной группы последние время не работали, льгистовали. Гунелстеев и желание «легкой жизни» привели их на путь преступлений.

Кузнецов, Травников, Патраков и Королев преступили законы нашего общества. Им водзалт должное суд. По закону сурово карает и тех, кто способствует совершению преступлений, скрывает преступников или похищенные ценности, не сообщает в органы милиции об известных им преступлениях. В деле о шайке квартирных воров мы тоже встретились с такими вольными и явольными пособниками. Ведь многие окружающие знали и видели, что Кузнецов, Травников и компания нелегально работают, ведут сомнительный образ жизни, сорят деньгами, сбывают «какие-то ценности», но считали, что это их не касается.

Милиция вправе рассчитывать, в частности, на активную помощь общественности в выявлении тех, кто, оставив производство, живет на нетрудовые доходы.

В. САВЧУК, заместитель начальника отдела уголовного розыска УВД Кемеровского гор. исполкома, г. Кемерово.

Зам. редактора А. И. БЕЛЬЧИН.

ТВ ТВ

12. ЧЕТВЕРГ
I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика, 10.50 «Отзовитесь, горнисты!» 11.20 «Вечный зов». Многосерийный художественный телефильм. 4-я серия. «Мятеж». 12.25 «Телеграммы, телеграммы, телеграммы». Фильм-концерт. Передача 16.00, Москва («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов. 16.55 «Рассказы о дендристах». 17.50 «Родная природа». 18.15 «Русская речь». 18.45 «Веселые старты». 19.30 Новости. 19.45 «В каждом рисунке — солнце». 20.00 Ленинский университет миллионы. «По пути научно-технического прогресса». 20.30 «Доброе слово...» в передаче принужденный. Документальный телефильм. 21.10

Международная товарищеская встреча по хоккею. Команда ВХА «Нью Ингланд» — сборная СССР, 1 и 2-й периоды. 22.30 «Время». 23.00 Международная товарищеская встреча по хоккею. Команда ВХА «Нью Ингланд» — сборная СССР, 3-й период. 23.40 «Телебрат» принимает гостей. Аргентинский ансамбль «Малаambo». 00.40 — 00.50 Новости. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 В помощь школе. Математика. «Производная и ее применение». Передача 2-я. 19.15 «Мастер». Телефильм. 19.35 «Адресат». ТВ. Программа по письмам телезрителей. Стрела из Конституции (19.35). Малышки-малышки. О работа с подростками в клубе строителя города Новокузнецка (19.40). «Интервью по вашей просьбе». Новые данные о планете имени Веры Волошиной (20.05). Служба хорошего настроения (20.15). Юридическая консультация (20.35). По следам письма (20.45). Пути-дороги (20.50). 21.15 «От весны до весны». Телефильм. 21.35 «День за днем». 21.50 — 22.30 «Любовь-мелодия». Фильм-концерт.

РАДИО

12. ЧЕТВЕРГ
6.30 — Программа передач. 6.32 — «Спортивная олимпиада». 6.58, 7.58, 8.15 — Прогноз погоды. 8.17 — Обзор областных газет. 8.27 — Объявления, прогноз погоды. 9.15 — Передача для детей. А. Гайдар. «Чук и Гек». Радиопостановка. 11.15 — Производственная гимнастика. 19.00 — Новости Кузбасса. — 19.15 — Объявления. 20.00 — Передача «Как нас обслуживают». 20.30 — «Шестьдесят лет», улетя, транспорт. 21.30 — «Заслуженный республиканец». Радиоочерк. 21.45 — Радиофильм «Земля Кузнецкая». 22.25 — Прогноз погоды, программа передач.

ТЕАТР

ДРАМЫ
ОСТАНОВИТЕ МАЛАХОВА! Начало в 19 час. 30 мин. 13 января — ДАЮЮ НЕБО И ЗЕМЛЮ.
ОПЕРЕТТЫ
ПРЕКРАСНАЯ ЕЛЕНА. Начало в 19 час. 30 мин. 13 января — СТО ЧЕРТЕЖ И ОДНА ДЕВУШКА.

КИНО

ДОМ КИНО «МОСКВА». Цветной итальянский художественный фильм УВАЖАЕМЫЕ ЛЮДИ (10, 14.40, 16.30, 18.30), ЗОЛОТО МАКЕННЫ, две серии (12, 20.30). ЗАЛ КИНОХРОНИКИ. Фильм-лента СПОР О ЧЕЛОВЕКЕ (15, 18.30). Цветной художественный фильм РУСАЛОУЧА (9.30, 11.20, 13). Цветной художественный фильм НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЕ (16.30, 20, 21.50).

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

С 18 ЯНВАРЯ
БОЛЬШЕ ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
«ТРИДЦАТАЯ СТРАНИЦА»
при участии лауреата премии Ленинского комсомола акробатического ансамбля «НАРАВИСКИЕ ИГРЫ» под руководством Александра КУЗЬКИНА.
Космический полет — Людмила ХОРТОВА и Сергей КОСЮЧЕНКО.
Полеты на веревках — артисты ХУСАНОВЫ; акробаты на ремнях МАМЕТОВЫ; молодые мастера советского циркового искусства «В МЫСЛЕ БАЛАНСА». «РУССКИЕ СУВЕНИРЫ», акробаты на бугорке и другие номера.
Весь вечер на милом заслуженный артист Артистской ССР Рафаэль АНОПИН.
Начало представлений в 19 час. 30 мин., в субботу — в 15 час. 30 мин. и 19 час. 30 мин., в воскресенье — в 12, 15 час. 30 мин. и 19 час. 30 мин.
Касса работает ежедневно с 11 до 20 час.

Кемеровская государственная филармония

В помещении госкино
16 и 17 ЯНВАРЯ
КОНЦЕРТЫ МАСТЕРОВ МОЛДАВСКОЙ ЭСТРАДЫ
Участвуют заслуженный коллектив Молдавской ССР оркестр народной музыки «ФЛУЭРАШ», художественный руководитель народный артист СССР, лауреат Государственной премии Молдавской ССР Сергей ЛУКЧИВЧ.
ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ
«ОРИЗОНТ»
Начало концертов в 19 час. 30 мин.

ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ

13 ЯНВАРЯ
В ДОМЕ КИНО «МОСКВА» КИНОВЕЧЕР
посвященный творчеству Эльдара РЯЗАНОВА.
В программе фрагменты из фильмов: «КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ», «ВЕРГИСИ АВТОМОБИЛЬ», «НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ», «ИРОНИЯ СУДЬБЫ, ИЛИ С ЛЕГКИМ ПАРМОМ»;
включены кинооперы «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН»;
В главных ролях: А. ФРЕЙНЛИХ, А. МЯГКОВ и другие.
Производство киностудии «МОСФИЛЬМ».
Киновечер ведет В. Я. РУДЕНСКИЙ.
Билеты проданы.

КЕМЕРОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7

ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ
на вечернее отделение электромонтажно-ремонтного без отрыва от производства. Обучение бесплатно. Срок обучения один год.
Для поступления требуются документы: характеристика с места работы, документ об образовании, одна фотопортретка разм. 3x4 см.
Принимать документы с 15 до 21 часа по адресу: г. Кемерово, Кузнецкий проспект, 26. Тел. 93-4-39.

ВНИМАНИЮ КЕМЕРОВЧАН

БЮРО УСЛУГ ОБЛАСТНОГО ВЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ
машинистов, кройки и шитья, художественного вязания. Здесь же проводится запись в музыкальные классы по обучению игре на гитаре, аккордеоне, балле и фортепиано.
Начало занятий 16 января с. г.
Обращаться по адресу: в Центральном районе — ул. 50 лет Октября, 14. Тел. 3-14-66.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЯ, ОРГАНИЗАЦИИ И СУДОВОДИТЕЛЕЙ МАЛОМЕРНОГО ФЛОТА!

С 20 января с. г. навигационно-техническая инспекция ПРОВОДИТ
регистрацию, оформление документов по техосмотру маломерных судов и проверку знаний судоводителей, получивших удостоверение в 1975 году и ранее. Оплату за услуги ИТН производит почтовым переводом по адресу: г. Кемерово, Центральный отделеня Госбанка, расчетный счет 70012, ИТН.
Стоимость услуг:
снегоходный техосмотр судна с ползковым мотором — 3 руб. 96 коп., со стационарным двигателем — 5 руб. 28 коп., проверка знаний — 3 руб. 50 коп.
Дни работы инспекции по проверке знаний — вторник, среда, суббота.
При себе иметь паспорт, удостоверение судоводителя, судовой билет, квитанцию об оплате.
Адрес: г. Кемерово, ул. им. В. Терешковой, 21-61. тел. 5-06-70, проезд любым видом транспорта до остановки им. В. Терешковой г. Новокузнецк, ул. им. Гриньки, 6, тел. 6-90-31, допоз. 3-39; Междуреченск, общество охотников и рыболовов, ул. Мухоморова, 10.
НАВИГАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКАЯ ИНСПЕКЦИЯ ПО МАЛОМЕРНОМУ ФЛОТУ.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

ДЛЯ КЕМЕРОВСКОЙ СТРОИТЕЛЬНОЙ ШКОЛЫ
учащихся по следующим специальностям:
монтажники железобетонных конструкций, плотники-бетонщики, отделочники, сварщики-монтажники, слесари-сварщики, машинисты экскаваторов, машинисты бульдозеров, шоферы, катеровники «С» (шоферы-профессионалы), дефектоскописты, машинисты багентов и мостовых кранов, слесари металлоконструкций.
Заявления принимаются с 12 по 19 января с. г. Срок обучения 4-6 месяцев.
Принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 17 лет, но не старше 25 лет, имеющие категорию «С» — не моложе 20 лет. Учащимся выплачивается стипендия в размере 75-85 руб. в месяц.
Обучения школа не имеет.
Обращаться к: Кемерово, ул. Трудовая, 4, бюро по трудоустройству.